

# 在双向奔赴中架起干群“连心桥”

西海岸新区开展“机关工作体验日”活动5个多月来,50多个部门共开展72次体验活动,现场解答问题197条,收集意见建议152条

□本报记者 谭宁 本报通讯员 臧运芬

1000多名群众化身“体验官”走进机关,800余名机关干部下沉一线走进群众……从春到秋,“角色互换、双向体验”的坚实脚步从未停止,一道道“双向奔赴、共建共享”的身影勾勒出一幅幅美丽图画。

这是今年以来西海岸新区开展“机关工作体验日”活动的生动写照,也是构筑开放党建、打造为民机关的务实举措,更是贯彻落实新时代党的群众路线的具体实践。

本次活动以“你我心手相牵、共赴新区美好”为主题,坚持人民至上、群众为本,坚持问题导向、精准施策,邀请各界群众走进机关进行“沉浸式体验”,组织机关干部下沉一线开展“换位式体验”,更好倾听民意、汇集民智,更好联系群众、服务群众,更好宣传工作、改进工作,着力树立阳光、开放、为民、务实的机关形象。

## 敞开大门 欢迎群众“走进来”

“新时代的机关什么样?”群众心中总会产生一种未知的神秘感。开展“机关工作体验日”活动,就是把群众邀请进机关,到各个科室、服务窗口走一走、看一看,身临其境了解机关内部布局、工作模式、队伍状态等,拉近群众与机关的心理距离。

今年4月份以来,来自各行各业的体验官们分别走进区市场监管局、区妇联、灵山卫街道等部门单位,对机关运行、制度规范、工作秩序、文化建设等进行实地察看和交流了解,对机关有了更加直观的感受。“这次活动为我们揭开了机关工作的‘面纱’,我看到机关工作忙碌有序,是为咱老百姓办事的地方。”社区群众代表李明辉说。

区行政审批服务局、张家楼街道、灵山岛保护区管委等部门单位,以“走流程、亲体验、察效能、优服务”为主题开展政务服务体验活动。活动中,体验官们通过现场观摩、情景模拟、流程走勘、服务旁观等方式,实地参观政府采购开评标现场、基层机关政务公开体验区、营商环境服务站等场所,深度体验政务服务跨域通办、企业登记一窗全办、工程建设项目集成服务、“周三专场”招聘会等办事模式,真切感受到了新区智慧化政务服务的便利升级,感受到了亲民式干群作风日益浓厚、亲清式政企关系日益清朗。

## 扑下身子 组织干部“沉下去”

工作怎么干,群众说了算。各部門单位弘扬“四下基层”优良传统,采取领导干部现场调研、业务科室服务到一线、“我陪群众走流程”等方式,组织机关干部走进群众,近距离倾听呼声、回应关切,切实把好事实事做到群众心坎上。

区建筑工务中心组织机关干部与来自社区、小区物业的各方代表,一道走进沿河快速路东延工程项目现场,就项目建设、休闲空间打造等进行专项解答,并结合群众的意见建议优化提升施工方案。

灵珠山街道组织机关干部走进明珠乐汇商业综合体、联东U谷智慧科技城,了解经营情况和商户需求,协调解决入驻商户诉求,并对安全生产工作进行现场指导。

王台街道组织机关干部走上马路,沿路捡拾垃圾,探寻城市管理“死角”“盲区”。同时,体验临街商户生产经营便利情况,听取商户城市共建建议。

区海洋发展局组织机关干部和各方代表走进码头、登上渔政执法船,体验探讨渔政执法工作和依港管船新模式。

“我们建立‘带着问题到一线’工作机制,对‘诉速办’平台上的诉求热点、解决率低和群众不满意的问题进行分类派发,组织业务骨干带着问题下沉一线精准调研、精确施策、精细解决,并由点及面解决一类问题,切实提升服务群众的水平和质效。”区委区直机关工委副书记赵腾说。

## 深度体验 “融进”城市新脉动

感受城市脉动,共赴新区美好。区直机关工委联合多部门以“市民大体验”为主题,组织市民代表到多个公益场馆基地进行沉浸式体验。

体验官们走进西海岸图书馆,身处2000个阅览席位、200万册规划藏书超大空间和5G新阅读特色空间,感受“悦享书海 逐梦未来”的浓厚氛围;到西海岸科技馆,沉浸多场景、全互动的大型综合性科技探索体验中;到新区静脉产业园了解生活垃圾末端处理,知晓生活垃圾变废为宝的全过程;在全市首个“红石榴”主题公园,感受民族团结进步,强化铸牢中华民族共同体意识……市民代表还走进基层立法联系点东区活动中心、劳动维权中心、少年法庭、食品药品安全宣传教育基地等,通过“走看听学试”深度体验书香西海岸、科技西海岸、法治西海岸、平安西海岸、健康西海岸等建设成就。

“新区发展得越来越好,咱们老百姓各方面也都更受益。”

“作为企业,我们一定会遵守市场监管各项规章制度要求,为维护市场秩序作出更大贡献。”

“坚决抵制一切邪教活动,相信科学、远离邪教,健康生活。”

“政府、学校、家庭、社会四位一体,共同呵护青少年成长,我们义不容辞。”

……  
 参加活动的市民代表说道。

## 互动交流 当好群众“贴心人”

倾听民意,汇聚民智。“机关工作体验日”活动把解决实际问题作为衡量活动成效的重要标志,通过“请进来+沉下去”双向体验,各部门单位能够及时了解群众最关心什么、最期盼什么、最迫切需要什么,及时把握机关工作应该往哪里聚焦、往哪里发力。

每次参观体验结束后,各部门单位都会组织工作人员与体验官们共聚一堂,开展互动交流。体验官们围绕部门工作、新区发展等积极提问题、出招数、谈感想,机关工作人员虚心听、认真记、专业答,大家坦诚相待、同心共商,为新区发展集思广益、群策群力。5个多月来,50多个部门共开展了72次体验活动,现场解答问题197条,收集意见建议152条,并有针对性地研究制定改进提升措施,以实际行动和工作成效取信于民。

“开展‘机关工作体验日’活动,是打造‘开放党建 为民机关’的一项重要措施。通过双向体验,在机关与群众之间畅通‘民意路’、架起‘连心桥’,进一步密切了党群干群关系,提升了新区机关工作水平和服务能力。”区委区直机关工委副书记丁吉庆表示,下一步,新区将牢固树立以人民为中心的发展思想,逐步丰富机关干部和人民群众双向体验的内容和形式,推动体验活动常态化、规范化开展,做好人民群众的贴心人,当好新区高质量发展的排头兵。

2024中国(青岛)国际时装周西海岸会场在东方时尚中心启幕

# 创意无限,这场时尚盛宴别错过

□本报记者 谭宁 本报通讯员 王志欣

9月25日,以“原创力量 定制东方”为核心主题,融合时尚潮流、艺术创意与产业互动的2024中国(青岛)国际时装周西海岸会场在东方时尚中心启幕。

时装周期间,中国职业装创新研发平台将于9月28日在东方时尚中心黄盒子美术馆举行揭幕仪式,同时将发布2025中国科技功能职业装趋势。据了解,该平台由中国服装协会指导,青岛中纺亿联时尚产业投资集团与北京科纺职业装设计研究院合作创办,著名职业装设计师刘薇任首席专家,

是国内首个聚焦产业研发力量,研究创新职业装设计、制造、消费的专业平台机构。

9月28日,“O+SPACE”2025国际面料流行趋势解析沙龙将在东方时尚中心黄盒子美术馆二楼举行。现场将汇聚艺术家、设计师、创业者等各界人士,就最新面料产品、手工创作等方面进行交流互动,旨在链接各方资源,打造一个开放、互动、沉浸式的创意平台。

9月29日,2025中国科技功能职业装行业论坛将在东方时尚中心举行。届时,行业领袖、职业装设计专家、纺织服装企业代表等将对“中国职业装创新研发平台如何赋能行业”进行深度交流,并就“健康防护保障职业安

全”“设计研发赋能产业升级”等话题展开讨论。

本届时装周期间,东方时尚中心还将举办一系列艺术展览及精彩活动。其中,《本色出演/成为本尊》24位当代女性艺术家影像作品展9月25日在黄盒子美术馆与观众见面;《百年婚纱礼服回顾展》首期聚焦1920至1990年古着婚纱,以《最后的晚餐》油画置景重现历史风华;多巴胺艺术秀/T恤签售、夜游黄盒子美术馆等精彩体验活动也将同期上演。此外,东方时尚中心园区各类业态也准备了丰富的内容,艺术疗愈空间——别来心舍已对外开放,主理人将海洋文化、禅意故事与空间完美结合,旨在让每位到访者

都能得到心灵治愈;刘薇工作室、柒叁画廊、BEVERLY等也准备了丰富的内容,值得广大市民游客前往参观。

据了解,2024中国(青岛)国际时装周由亿联集团旗下青岛中纺亿联时尚产业投资集团协办,其开发运营的东方时尚中心园区是会场之一,该园区是助力本地时尚产业发展的重要力量,也是本届时装周面向全国展现时尚艺术交融的特色窗口。多年来,东方时尚中心持续举办各类行业活动、展览、论坛等,聚集流量打造行业标杆,并积极探索时尚艺术与园区运营共同发展之策。园区长期致力于资源整合与优化,助力平台企业共创共赢,成为推动中国时尚产业发展的生力军。